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• Oppilaiden kyselyyn vastasi 
243 oppilasta, jotka 
jakautuivat vuosiluokille 6-9 
seuraavasti:

• Tänä vuonna kyselyä ei tehty 
huoltajille.

• Kaikkia kyselyssä esiin 
tulleita asioita ei 
voida käsitellä julkisesti. 
Nämäkin asiat kuitenkin 
tullaan käsittelemään.



Koulun tilat 
koetaan aiempaa esteettömämmiksi.

Yleinen ilmapiiri on parantunut.
Erilaiset 

oppimistavat huomioidaan paremmin.



Vammaisuutta ja 
seksuaalisia 

vähemmistöjä kohtaan 
esiintyvä nimittely, 
ennakkoluulot ja 

eriarvoinen kohtelu on 
lisääntynyt.

Avokommenteissa korostuivat
ulkonäköön, erilaisuuteen ja 

harrastuksiin liittyvät 
kommentit.



Olen käytävällä kulkiessa kuullut paljon loukkaavia sanoja tai huuteluja. Opettajat 
eivät ole puuttunut asiaan mitenkään. Opettajat voisivat kertoa että sanoja ei saa 
käyttää tai jotenkin muulla tavalla rangaista jos sanojen käyttö on jatkuvaa. Tällä 
hetkellä vaikuttaa siltä että se on opettajista okei tai että he eivät välitä.

En uskalla pukeutua miten haluan, koska pelottaa mitä muut ovat mieltä.

Kun sitä kuulee, niin ”vitsinä”. Ihmiset heittelee niitä ja luulee olevansa hauskoja.





Aikuisten taholta 
koettu syrjintä 
on vähentynyt.



Edelleen lähes 
puolet on 

kohdannut 
vihapuhetta, 
vaikka sitä on 
viime vuotta 
vähemmän.

Rasistisia ja 
seksuaaliseen 

suuntautumiseen 
viittaavia sanoja 

käytetään muiden 
haukkumiseen ja 

tavoilla, jotka 
koetaan 

loukkaavina.



Ei-toivottu 
koskeminen on 

vähentynyt.
Silti yli kolmasosa 

kokee fyysistä 
koskemattomuuttaan 

loukatun.





Kaverini koskee ahdistelevalla tavalla useasti, en ole kertonut asiasta kenellekään.

Luokan snapchat ryhmiin on lähetelty pornografista materiaalia ja jonkun ihmisen 
alaston kuvia kuten peniksen kuvia tai muuta vastaavaa.

No ”ystävät”, usein poikapuoliset, heittää todella loukkaavaa läppää esim. siitä 
miten me tytöt ollaan tosi seksuaalisia tai mennään tekemään jotain, mikä on tosi 
ällöttävää eikä ollenkaan hauskaa.

Kuulee kommentteja usein toisten kehoista.



Sata oppilasta on 
kokenut tai 

nähnyt väkivaltaa 
koulussamme.



Aikaisempaa useampi oppilas 
tunnisti osallistuneensa 

johonkin mainituista asioista. 
Hyvin suuri osa on edelleen sitä 
mieltä, ettei syyllisty mihinkään 

kysytyistä kohdista.



56% on sitä 
mieltä, etteivät 
koulun aikuiset 
puutu riittävästi 

häirintää.



Jotkut oppilaat välkällä kai vähän leikkimielisesti tappelee vähän en tiedä miksi. Mutta aina se ei ole 
leikkimielistä. En tiedä onko se ollenkaan leikkimielistä.

Välitunneilla oppilaitten välisiä leikkejä jotka on vaikuttanut rajulta koska niissä lyödään ja 
potkitaan toisia.

Jotkut oppilaat välkällä kai vähän leikkimielisesti tappelee vähän en tiedä miksi. Mutta aina se ei ole 
leikkimielistä. En tiedä onko se ollenkaan leikkimielistä.

Vitsillä, mutta ei välttämättä kaikille aina tunnu vitsiltä.

Henkistä ja fyysistä.

Uhkailua ja väkivaltaa.



• Voisiko 
opettajat jooko avata 
ne silmät. 
Täällä tapahtuu paljon 
enemmän syrjintää 
kuin miltä näyttää :(



Pohtikaa yhdessä ja kirjatkaa 
vastaukset ylös:

•Missä asioissa meillä menee 
hyvin?

•Mitkä ovat mielestänne 
suurimpia ongelmia?

•Miten voisimme korjata 
ongelmakohtia?
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